

市临港开发区不动产“登记难”工作专班

服务送上门 办证进社区

战高温 不服“暑”

□记者 何晴 通讯员 田旭 文/图

本报讯 近日,市临港开发区不动产“登记难”工作专班创新采用“现场咨询+入户讲解+群众互助”服务模式,组织工作人员顶着高温,深入辖区许寨安置区、恒大翡翠华庭、恒驰天辰等多个住宅小区,扎实开展“服务送上门,办证进社区”专项行动,切实解决不动产登记难题,打通服务的“最后一米”。

烈日炎炎下,工作专班在许寨安置区广场等人流集中处设置流动咨询服务点,并在社区主干道悬挂“服务送上门,办证进社区”等醒目标语。

工作人员现场发放政策指南、接受咨询并解答疑问,主动深入居民家中,面对面、一对一讲解群众关注的办证材料准备、继承过户流程等问题。同时,在各小区单元门入口处显著位置张贴办事指南,居民拿起手机扫描指南上的二维码,即可了解办理各项业务所需证件、材料清单、办理步骤及关键注意事项。

此外,该专班还积极发动社区热心居民担任“政策宣传员”,将电子版办事指南通过物业群、邻里群等熟人网络快速扩散,有效解决部分社区居民信息接收滞后问题,扩大政策知晓面。

“我家里有套房子一直想过户,就是不知道具体操作流程,也不想跑那么远去问,没想到这么热的天,政策送上门了,办事流程讲得也很清楚!”一位前来咨询的居民由衷点赞。

据介绍,此次专项行动的创新性不仅在于模式,更在于主动靠前的服务精神,特别是通过发动热心居民成为“服务纽带”,弥补了传统政务信息传播质效的不足,有力推动了“政府—社区—居民”三级服务网络的构建与融合。

烈日下的“清凉约定”

□记者 李艳华

连日来,我市持续高温。

正午的阳光炙烤着街道,热浪滚滚中,设置在中心城区八一大道的一台白色冰柜却沁出清凉。

这是开锁匠王军望为户外劳动者专门设立的“爱心驿站”。三年来,它在每个盛夏准时“上岗”,用清凉续写着平凡人的暖心坚守。

7月16日,在位于八一大道南段公安小区门口的王军望开锁铺前,记者看到,贴着“免费取用”爱心标识的冰柜里,整整齐齐地码放着纯净水。

环卫工人李女士一边擦着汗,一边向冰柜走来,取出一瓶水拧开:“每年夏天最热的时候,老王的冰柜就没断过水,这真是实打实的关心!”此时,几位外卖员正取用纯净水,有的还走进店铺,在空调下稍作休息。

这份善举始于三年前的一次触动。王军望偶然在网上看到外地“爱心冰柜”的报道,当即决定效仿。

他把自家冰柜搬到店门口,自掏腰包购置纯净水,并贴上“户外劳动者免费饮用”的标识。

“环卫工、外卖员、快递员整天在太阳底下工作,太不容易了。”他说,“一瓶水不贵重,能解他们的渴就行。”

如今,这台冰柜早已超越“供水站”的意义——夏天有冷饮,冬天有热饮,累了还能进店歇歇脚。

“不光有免费的水喝,累了还能进店里吹吹空调,老王真是把我们当成自家人。”负责八一大道片区的环卫管理员陈金英感慨道。

善意如同蒲公英的种子,在不知不觉中传播开来。王军望的坚持打动了周边商户和爱心人士,大家纷纷捐钱捐水,让“爱心冰柜”的补给更充足。

“越来越多爱心人士加入,我更有干劲了。”王军望笑着说,“水有价,心意无价,只要大家能感受到这份清凉,这事儿就值得一直做下去。”



工作人员向社区群众介绍不动产登记有关事项。

济贫解忧 买瓜敬老

□记者 郑伟元

本报讯 “我们买5000斤冬瓜,送给敬老院!”近日,得知郸城县胡集乡大任行政村村民张彤(化名)家冬瓜滞销的消息后,周口市慈善联合总会萤火虫公益迅速行动,购买了5000斤冬瓜,免费送往川汇区小桥街道养老院和城北办事处邵寨敬老院。这一善举,既解了张家的燃眉之急,也为老人们送去了关爱。

张彤一家五口人,他和弟弟还在上小学,妹妹患有精神残疾,母亲也身患重疾,全家仅靠父亲种地维持生计。今年自家的冬瓜丰收,却苦无销路,眼看冬瓜就要烂在地里,一家人愁眉不展。萤火虫公益了解张家的困难后,当即决定帮扶。他们一边订购冬瓜,一边

联系接收的敬老院。

7月18日,满载冬瓜的小货车顺利抵达川汇区小桥街道养老院。养老院里,萤火虫公益的爱心人士一边帮厨,一边与老人亲切交谈。

爱心人士康国富还自费购买了120斤西瓜,为老人们增添了一份夏日的清凉。

张彤家的冬瓜卖出去了,敬老院的老人们也吃上了时令蔬果,双方的脸上都露出了笑容。

萤火虫公益负责人李雅丽表示,此次“买瓜敬老”行动,既帮助了困难家庭解决农产品滞销难题,也让老年群体感受到了社会的关怀与温暖。未来,他们将继续关注困难家庭和老年群体,持续营造助人为乐、尊老敬老、热心慈善的良好社会氛围。

爱心助农 “瓜”分甜蜜



社区居民在挑选西瓜。

□记者 王吉城 刘华志 文/图

本报讯 “今天在各位亲邻的帮助下西瓜售罄。谢谢大家。”7月12日傍晚,中心城区观澜国际小区居民程文平在朋友圈发布的这条消息,配着售瓜现场的照片,收获了满屏点赞与祝福。

这场由孝心牵起的“小区西瓜直销”,让这个城市社区与70公里外太康县逊母口镇老古庙行政村的瓜田,温情相连。

程文平的父母在老家种了五六亩西瓜,眼下正值丰收季。“爸妈年纪大了,种瓜全靠人工,从育苗、浇水到施肥,一天到晚泡在地里。”程文平说,每次回家看

到父母顶着烈日劳作,心里总不是滋味。作为女儿,她总想为父母做些什么。

在和父母沟通后,程文平在小区居民群里发布消息:“老家父母种的露天西瓜熟了,今天下午拉一车到小区,1元一斤,需要的邻居可以预订了……”消息发出,居民群里立刻热闹起来。“给我留两个大的。”“我预订60斤。”……接龙消息不断刷新,很快就有了几十份订单。居民李女士说:“都是邻居,自家种的瓜吃着放心,能帮上忙挺好的。”

7月12日清晨,程文平的父母就忙着去瓜地摘西瓜。选果、装车,每一步都格外小心——西瓜脆嫩,稍不留意就会碰裂。70公里的路程,老人家全程放慢车速,开了3个多小时才到市区,生怕颠坏了瓜。傍晚时分,程文平在群里更新动态:“我父亲已经进市区了,大概6点半到小区东门。”此时,她已带着切瓜的刀和电子秤在小区门口等候,爱人与孩子也早早下楼帮忙。车刚停稳,参与订购的居民陆续赶来,不少路过的邻居、市民见此情景也凑上来询价、购买。

“大家先尝尝,尝罢再买!”程文平随手抱起一个西瓜,手起刀落,只听咔嚓一声,西瓜就裂开一条缝。鲜红的瓜瓢嵌着黑亮的籽,汁水顺着纹路往下淌。“真甜!水分真足!”居民们纷纷称赞。

称重、装袋、帮居民抬瓜……程文平一家四口忙得满头大汗,额头上的汗珠顺着脸颊滚落,浸透了衣衫。不到两个小时,满满一车西瓜就被“瓜分”一空。

收拾现场时,程文平笑着说:“过段时间我爸还来送西瓜。老家种的还有红薯、蜜薯,成熟后也给大家带过来,保证新鲜好吃。”邻居们十分期待,表示还会购买。